
AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

NOTULEN 5A 
Op 3 mei is in een telefonische vergadering eenstemmig besloten dat, indien bij Platform tijdens de 
behandeling van de balans, de onduidelijkheden die daarin voorkomen en de vragen die daarover gesteld 
worden niet naar behoren zijn beantwoord, het bestuur aan Berthie en Philip mandaat geeft om naar hun 
eigen goeddunken in de gegeven situatie te handelen. Zie verder onder punt 7b 
 

Notulen Bestuursvergadering 01.06 op dinsdag 15 mei 2001 
t.h.v. Berthie Nachbahr 

 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Menno, Miriam, Philip en Riwka. 
 
1.Opening vergadering 01.06 en vaststelling vergadering 01.07 
Berthie opent de vergadering en deelt mee dat Miriam, verhinderd is om op tijd te zijn maar nog zal proberen 
te komen gezien de belangrijkheid van de te bespreken punten. 
Reden dat wij weer in een prive huis vergaderen en niet in het gebouw Shd. Judit: Voor gebruik van de ruimte 
wordt nu 300 NIS gerekend. We vragen ons af of we in de toekomst weer bij Elah kunnen vergaderen, Philip 
betwijfelt dat, gezien de gebeurtenissen van de afgelopen week, zie onder punt 7b. Jose zal dit over enige tijd 
bij bestuur Elah aankaarten. 
De volgende vergadering zal worden gehouden op 19 juni om 12.30 uur t.h.v. Riwka Rachman, Rech. Bar Ilan 
14, Ra'anana. 
 
2.Vaststelling notulen 01.05 
Opmerkingen: 
Menno: Onder punt 3a: Vermeld is dat de niet betalende leden over 1998 en 1999 geen INFO hebben 
ontvangen, dit moet zijn: zullen in de toekomst geen INFO ontvangen indien zij niet hebben betaald.  
Baruch: Onder punt 3b: De motivering van de tekeningsbevoegdheid is vreemd geformuleerd, daarin heeft hij 
gelijk, is fout.  
Riwka: Onder punt 4, vraagt over het nakijken op de ledenlijst of de contributie is betaald. Menno: Bij 
penningmeester controleren. (opmerking notulist: Toch alleen in die gevallen waarvan er op de ledenlijst niet 
het jaar 2001 is vermeld ?). 
Philip: Onder punt 5, zijn de formulieren voor Bit.Leumie verstuurd? Nee, want hij moet het nog invullen.  
 
3. Financien 
3a. Mededelingen van de penningmeester 
In reactie op de aanmaningsbrieven zijn tot op 14 mei het aantal van 135 cheques binnengekomen. Van de 
595 leden hebben  411 betaald tot en met het jaar 2001 
   142 betaald tot en met het jaar 2000 
    22 betaald tot en met het jaar 1999 
    13 betaald tot en met het jaar 1998 
      7 betaald tot en met het jaar 1997 
Naar de laatste 20 leden is een aanmaning gestuurd; indien ze niet reageren, worden ze geschrapt als lid en 
er zal geen INFO meer naar hen worden gestuurd. 
Saldi bankrekeningen:  
Israel:    Pakam: 26.996,01 NIS; Rekening-courant: 13.477,25 NIS 
Nederland Vast voor 1 jaar: fl. 200.000 staat; vast voor 3 maanden: fl. 310.000. 
Philip is van mening dat er een planning moet worden gemaakt hoe dit geld te beleggen. Menno antwoordt 
dat we dat alleen kunnen als we weten hoe de werkzaamheden zullen verlopen maar dat is juist onbekend.  
Naar aanleiding hiervan doet Berthie verslag van het gesprek dat Menno en zij in Nederland met Bas Bijl 
hebben gevoerd en dat in het volgende heeft geresulteerd: 
-Duur van het project is 5 jaar 
-Voor problemen die 6-7 jaar zullen lopen mogen reserves worden gemaakt; ook continuiteit voor andere 
zaken is mogelijk 
-Als overheadkosten mag 50 % van alle onkosten van Ajalah worden geboekt ten laste van de Dolmangelden, 
exclusief de reiskosten die voor het project worden gemaakt. Er is een bevestiging van het bezoek naar hem 
gestuurd met verzoek ons deze afspraken schriftelijk te bevestigen. Ook is hem uitgelegd wie van Gelder van 
de Nieuwe Joodse Gazet is. Heeft hij goed begrepen, gezien zijn antwoord aan van Gelder over Ajalah. Er 
wordt voorgesteld om deze brief ter informatie aan Platform door te zenden en in de INFO te plaatsen. (Bij 
nader inzien vonden voorz. en secr. dat het niet netjes is om een afschrift, dat men zelf ter informatie 
ontvangt, zonder toestemming van de afzender, naar anderen door te sturen.) 
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3b. Tekeningsbevoegdheid namens Ajalah 
In Israel: Menno, Baruch en Marthi. Vandaag is de tekenbevoegdheid van Menno en Marthi voor de nieuwe 
bankrekening, op naam van Amuta Ajalah, geregeld. (en inmiddels ook die van Baruch).  Zodra Menno alle 
gelden op de nieuwe rekening heeft laten overschrijven kan de oude rekening worden opgeheven; daarvoor 
moet Riek ook naar de bank gaan. 
In Nederland: Menno, Berthie, Philip en vooralsnog ook Jaap hoewel dit volgens de de takenon van de 
rasham, toevoeging nr. 1 (par. 10) 18 ,א. niet mogelijk is. "Het bestuur kan aan twee of meer personen, vanuit 
haar leden, ondertekeningsbevoegdheid verlenen teneinde namens de amoeta op documenten te tekenen en 
handelingen te verrichten die onder de bevoegdheid van het bestuur vallen." Dit zal met Jaap worden 
besproken door Berthie en/of Menno. 
Menno deelt verder mee dat hij voor de boekhouding geen boekhouder nodig heeft. Het boekhoudprogramma 
moet voor het jaar 2001 worden aangepast en daar kan hij mee werken. Hij zal dan de eerste 3 maanden van 
het jaar administreren en Jaap verzoeken om dit, samen met Sal Israeli, te komen controleren, nog voor de 
respectievelijke vacanties. Menno wil wel aan het eind van het jaar een controle van een accountant. Wie dat 
zal zijn is nog niet bekend. De accountant van Sarina is te oud.  
Menno zal afwezig zijn van 12-7 tot 17-9. Riwka zal dan de ledenadministratie overnemen en Baruch, met 
assistentie van Marthi, de bankzaken. 
Marthi vertelt dat het scherm van haar PC gerepareerd moet worden. Bestuur gaat accoord met betaling 
van de helft van deze kosten.  
 
5.Berthie: Verslag werkbezoek in Nederland (waarin opgenomen punten 4.Clienten en 4a.Brieven van 
mr.E.Unger)  
Berthie zal nog een schriftelijk verslag maken (zie bijlage). 
 
5a.Bij de Pur is gesproken over de ouderenhuizen in Israel die door de Israelische Overheid zijn goedgekeurd 
en die in principe ook voor de Pur acceptabel zouden moeten zijn. 
Ook is aangekaart dat artikel 20/3 zou moeten worden gewijzigd overeenkomstig het advies van de 
commissie van Galen, nl. dat de verzorgingskosten door de Pur rechtstreeks aan het huis worden betaald. Dit 
moet in samenwerking met het NIK worden voorbereid. Dick Wentink is er enthousiast over. Marianna is 
gevraagd om in de voorbereidingscommissie zitting te nemen aangezien zij een expert op dit gebied is. 
5b. 
5c. Het bereiken van de 65-jarige leeftijd. 
Hierover is met Els Unger gesproken; er zijn testcases nodig van mensen die binnenkort 65 jaar worden en 
die dan binnen 13 weken vanaf de ontvangst van de eerste berekeningsbeslissing bezwaar aantekenen. M.C. 
zal een van de testcases zijn, we moeten nog anderen vinden die binnenkort 65 jaar worden. Oproep in 
INFO, zie hieronder. 
 
5d. Niet Meetbare InvaIiditeits Kosten, discrepantie tussen WUV en WUBO. Els Unger was samen met 
Marianna bij de Pur waar dit probleem is aangedragen door een medewerker van de Pur.  
 
5e. Stichting 1940-1945 
Hier kan de zaak van B.H. worden voorgelegd. Het inkomen van zijn vrouw wordt voor 100% afgetrokken 
hetgeen volgens de Stichting een juiste zaak is want het zou niets met gelijke berechtiging te maken hebben. 
Hierover moet een uitspraak van de Raad van Beroep worden gevraagd. In eerste instantie heeft mr. Conny 
Lamphen het niet goed begrepen. Het bestuur gaat accoord dat dit opnieuw aan haar zal worden voorgelegd. 
 
Clienten die met v. Gils van de Pur zijn besproken:  
Lid B, de zaak die van onbeperkt opeens beperkt werd.  
 
Lid K.: Interessante zaak. In 1991 was er een grondslagvaststelling (minimumgrondslag) waarop zij in beroep 
is gegaan.Hierbij werd bepaald dat de Pur een nadere beslissing moest nemen. Dat heeft de Pur gedaan in 
1993 maar minimum grondslag bleef gehandhaafd, rekening houdende met het vooroorlogse beroep van 
mevr. K. Er is daarna nogmaals een beroepsprocedure ingesteld met negatief resultaat en Els Unger ziet ook 
geen kans om er nog wat uit te halen zodat ze heeft geadviseerd om de zaak te laten rusten.  
 
Desinformatie door Pur:  Bij ditzelfde lid, mevr. K. is er nu een probleem rondom art. 20/3, in die zin dat Pur 
mededeelt dat zo'n beschikking 20/3 slechts 3 maanden geldig is. Dit is niet waar want nadat de beschikking 
is afgegeven kan men er nog wel 3 jaar met intrede in een ouderenhuis bezig zijn. In INFO melden, zie 
hieronder. Mevr. K. zal, indien ze tot intrede in ouderhuis overgaat, een van onze testcases zijn. 
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Jehuda Levie: heeft een afschrift van zijn brief aan dhr. van Gils naar ons gestuurd. Moet volgens Berthie 
naar minister Borst worden gestuurd. (Er is hierover contact met Jehuda opgenomen, nog niet gerealiseerd). 
 
De schrijfgroep: Els Unger is met een voorbeeldgeval aan het werk gegaan. Er is een hr. Maas bij de Pur die 
de professionele informatie van Bas Schreuder en Dannie Brom in twijfel trekt. Els Unger heeft, om de mening 
van dhr Maas te weerleggen,  Chana Cune van Elah (de therapeute) verzocht om nadere informatie. 
 
B. C-N: Afwijzing auto met als motivering dat de Pur het beleid heeft om aanvragen voor een auto af te wijzen 
behalve bij meer dan 100 % invaliditeit. Zij is in bezwaar gegaan met als grond: de willekeur bij afwijzingen. 
Men kan niet afwijzen op "beleid". Het bestuur gaat accoord dat dit aan Els Unger wordt opgedragen. Wel 
zullen we meerdere gevallen moeten vinden om hierin mee te doen.Oproep in INFO, zie hieronder. 
 
Mevr. I-H : Het bezwaar dat bij Pur was ingediend tegen de berekeningsbeslissing is niet ontvankelijk 
verklaard. De beschikking 20/3 is in 1998 afgegeven.Nu gaat het naar de Centrale Raad van Beroep als 
testcase voor de 20/3 en voor de zakgeldgarantie van 90 %.  Els Unger zal aangeven hoe te handelen.Van 
belang is dat mensen die nu een 20/3 beschikking ontvangen meteen via ons in bezwaar gaan. Oproep in 
INFO, zie hieronder. 
Berthie vertelt dat de Pur de nota's die mevr. ter inzage moet geven, niet door haarzelf maar door NIK van 
iwrit naar Nederlands moeten worden vertaald. Vertrouwt men haar niet ? 
 
In INFO: 
• Leden verzoeken zich bij ons kenbaar te maken indien men binnenkort 65 jaar wordt, resp. net 65 

jaar is geworden, en bereid is mee te doen aan de actie discriminatie op leeftijd 
• Mededelen dat, nadat beschikking 20/3 is afgegeven men nog wel 3 jaar met intrede in een 

ouderenhuis bezig kan zijn en de beschikking geldig blijft. 
• Leden verzoeken zich te melden indien men een afwijzende beschikking heeft ontvangen op 

aanvraag auto. 
• Leden verzoeken om, indien men nu een 20/3 beschikking heeft ontvangen, meteen via ons in 

bezwaar te gaan. 
 
Afgehandelde zaken:  
M.N. die zelf de kosten heeft betaald; advies van Unger: niet doorgaan.  
 
E. K. die van de Pur een excuusbrief kreeg en een bedrag van fl. 700.- omdat de procedure zo lang heeft 
geduurd. In dit geval heeft de Pur de termijnen steeds weer verlengd. De Pur heeft de mogelijkheid om hun 
beslissingen onbeperkt te rekken. De client kan tgen dit uitstellen in bezwaar gaan bij de Raad van Beroep, 
zo'n procedure kost tenminste 2 ½ jaar en in die periode heeft de Pur haar beslissing dan wel genomnen 
zodat het bezwaar kan worden afgewezen. 
 
Verslag van andere bestuursleden over clienten: 
Marthi:P. vraagt om vertaling in iwrit. Aangezien hij in Kfar Saba woont zou hij misschien bij Baruch uitleg 
kunnen vragen ? Baruch gaat daarmee accoord en verlaat de vergadering i.v.m. activiteiten elders maar deelt 
nog mede dat hij de stukken heeft gelezen over AWBZ en de kibutsiem. Is niet voor onze leden. Stukken zijn 
bij Baruch aanwezig. 
 
Miriam: Lid d.H. Deed aanvraag voor 3 maal per week fysiotherapie en kreeg 1 maal.  Aan Conny Lamphen 
zal worden gevraagd om te bekijken wat er met deze afwijzing kan worden gedaan. 
 
Lid W. is kennelijk in de war. EMZ ? Miriam zal haar een briefje sturen met verwijzing voor andere problemen 
naar EMZ. 
 
Buitenlandse leden: Er zijn mensen in buitenland (niet Nederland) die lid van Ajalah willen worden en INFO 
ontvangen, hoe regelt men dat? Menno: Alleen indien zij een betaling regelen via een familielid in Israel waar 
ook de INFO heen kan worden gestuurd. We willen geen rompslomp met buitenlandse betalingen waarvoor 
we hoge bankkosten moeten betalen en porto-kosten naar buitenland. Hoogstens kunnen buitenlanders een 
eenmalige donatie doen zonder enige verplichting onzerzijds. 
 
Fam. I.:Zal eerst door Berthie en Miriam worden besproken 
 
M.S.: Henoch Wajsberg maakt rapportage die eerst door Ajalah ter correctie zal worden ingezien. 
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6. De actie van Lidy Tropp m.b.t. de tweede generatie 
Er is sprake van discriminatie van Israel t.o.v. Nederland waar er voor de tweede generatie een zgn. 
speerpunt-project bestaat. Dhr. van Gils heeft ons hierover advies gegeven want dit project gaat uit van het 
ministerie VWS. Lidy wil een gesprek met minister Borst. Zij doet dit als privepersoon maar heeft backing 
nodig van organisaties. Het bestuur gaat accoord met de ondersteuning voor dit project maar is het er niet 
mee eens om Lidy tot adviseur te benoemen. Haar project kan door Ajalah ondersteund worden met 
medewerking en met medeweten op voorhand, zoals dat ook tot nu toe is gegaan. 
 
7a. Post, zie bijgevoegde postlijst  
7b. Belangrijke, te behandelen post: 
Uitgegaan: 
De brief van Ajalah aan Platform m.b.t. uittreden 
Deze brief is op de Platform vergadering door Philip voorgelezen nadat bij het punt "decharge 
penningmeester" Berthie en Philip de enigen waren die daarmee niet accoord gingen. Nadat het nieuwe DB 
was benoemd heeft Philip opgemerkt dat DB-leden geen betaalde werkzaamheden voor de amutah mogen 
verrichten. DB-lid Gidi P. heeft werkzaamheden verricht; toen hij zijn rekening indiende heeft Philip hiertegen 
geprotesteerd. Dit was ook niet tevoren door het DB goedgekeurd. Motivatie: niet G.P. zelf doch het bedrijf 
voerde de werkzaamheden uit. Deze opmerking van Philip zou wel eens van invloed kunnen zijn op de 
beslissing van Elah om ons opnieuw in hun kantoor te laten vergaderen.  
 
Ingekomen: 
Brief van mr. Gerard Polak . Er wordt een antwoord opgesteld. 
Brief van Bram Behr van 11 mei" Het uittreden" Wat doet Ajalah hiermee? Meeste bestuursleden zijn van 
mening dat het genegeerd moet worden. Philip deelt hierop mee dat hij dan persoonlijk een aanklacht tegen 
Behr indient wegens laster. 
Brief van Zeev de Levie d.d.13 mei met verzoek om besluit tot uittreden te herzien. Afgesproken wordt dat 
Berthie, Philip en Menno een gesprek met hem zullen voeren t.h.v. Philip. Philip zal Zeev nog vanmiddag 
uitnodigen. 
 
8.Wat verder ter tafel komt 
Actiepuntenlijst: 
Punt 3: De Groot heeft ons een heel redelijk honorarium gerekend, dus schrappen we het punt van de gift. 
Punt 5: Slavenarbeid is overgedragen aan meldpunt, kan geschrapt. N.a. hiervan:In Infocus staat een 
berichtje van Miriam, dit is namens Ajalah. Zaken waarmee bestuursleden naar buiten treden dienen wel 
onder de vlag van Ajalah vermeld te worden. Het is ook jammer dat Miriam deze informatie niet voor de INFO 
heeft opgegeven. 
Punt 15: Vrijwilligers verzekering is uitgevoerd 
Punt 16: Statuten, wijzigen in: huish.reglement 
Punt:19: Notarisgelden, krijgen we niet 
Punt 21: Aftrek administratiekosten; brief naar Bank of Israel, niet meer van belang 
Punt 25: Nieuw bankrekening Israel en tekenbevoegdheden, is uitgevoerd 
 
9. Rondvraag en sluiting, :Geen rondvraagpunten. 
 

Actiepunten uit vorige notulen 
 

Nr 
 

Not.nr 
Omschrijving  

Best.lid 
7 99.11 Lidmaatschap van overkoepelende organisatie van oorlogsoverlevenden Ph.S. 
16 00.02 Huishoudelijk reglement  
20 00.06 Fondswerving, Lidy Tropp vragen B.N. 
22 00.10 Contact met Nederl. clientenraad M.S/B.N. 
23 00.11 Verzekering (Disclaimer) M.C/BH 
24 00.12 Wuv voor statenlozen/niet Nederlanders  
26 01.05 Regelen tekenbevoegdheden bank in Nederland MC/BN 
27 01.05 Power Point presentatie MS 
28 01.07 Wijziging statuten: aantal leden voor verzoek Buiteng.LV en hun contributie BN/MH 

 


